

第130届广交会疫情防控
广东省内人员参会前
须完成在粤3天2检

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：日前，广交会官网发布了《关于第130届广交会新冠肺炎疫情防控工作的通知》（以下简称《通知》），对各交易团（分团），各采购团，各进出口商会、外资协会等参展方做出疫情防控工作安排。

《通知》强调，要严格重点人员审核。对于境内参展参会人员，如有14天内有国内中高风险地区所在地级市（区）旅居史的人员；14天内有新冠病毒感染者（确诊病历或无症状感染者）、疑似病例接触史的人员；已治愈出院的确诊病例或已解除集中隔离医学观察的无症状感染者，尚在随访或医学观察期内的人员等情况，不得参展参会。

此外，国外入境人士参会须满足我防控境外疫情输入的隔离及检测要求，规范落实为期14天集中隔离和7天居家（酒店）隔离医学观察措施（不具备居家条件的实行为期21天集中隔离医学观察），按要求进行核酸检测。

至于我国香港入境人士，原则上执行现行入境人员防控政策，实施14天集中隔离+7天居家健康监测，不具备居家健康监测条件的实施21天集中隔离。我国澳门入境人士则需执行现行从澳门入境的防控规定。

在疫苗接种方面，《通知》要求，参展参会人员包括所在地区和单位参加重要活动的嘉宾、参展商、采购商、工作人员、媒体人员、服务人员、布撤展人员等各类人员中，境内及港澳地区参展参会人员应按“应接尽接”原则在进馆前14天完成新冠疫苗全程接种，鼓励外籍人员在参展参会前14天完成新冠疫苗全程接种（外籍人员须在参会前连续在我国境内居住满21天以上）。

在核酸检测方面，《通知》要求，广东省外的参展参会人员在离开本地前，须在本地完成1次48小时内的有效核酸检测并取得阴性证明，且入粤后需当天再完成1次核酸检测；广东省内的参展参会人员，参会前须完成在粤3天2检。确保参展参会人员在广交会期间每次入展馆时能查验到48小时内有效的核酸检测阴性证明。特殊重点人群（具体要求另行通知）实行每日一检。

升旗仪式、制作MV、学习充电……

广东高校学子的别样国庆节



香港中文大学深圳校区合唱团与管弦乐团为祖国献上祝福
图/学校官网

羊城晚报记者 孙唯
实习生 邱尧丹

国庆假期，广东各高校学子普遍选择留校过节。不少高校举办了丰富多彩活动，让同学们度过一个热闹、充实的假期。

用最特别的方式献上祝福

在国庆佳节，广东高校学子也在用多种多样的形式庆祝国庆，为祖国母亲送上最真挚的祝福。

广州商学院集合10月1日出生的学生，共108位校友与6

位2021级广商新生，与祖国庆生，为祖国与自己许下美好心愿。他们精心制作了《我和我的祖国》MV、国庆祝福视频和108位校友的生日祝福海报献给祖国。广商信息技术与工程学院2019级软件工程专业的凌枝溪同学表示，希望自己能拥有和祖国一样顽强的生命力，让自己成为一个对社会有价值的人。

部分高校还在10月1日举行了升旗仪式，用最传统的方式传递着对祖国最浓厚的爱。华南理工大学三校区举行了“青春向党 奋斗强军”国庆升旗仪式，那句“让我们一起，为中华民族的伟大复兴，贡献华工人的青春力量”饱含着华工学子的爱国情。

香港中文大学（深圳）也举行了升旗仪式，仪式上，该校合唱团与管弦乐团合作《有一天》和《我爱你中国》，用嘹亮激昂的歌声表达对祖国的深情祝福。

不少高校图书馆 “一座难求”

记者采访发现，多数广东学子并没有制定出行安排，特别是省外的学生纷纷表示没有回家的打算，主要还是考虑到疫情原因。

但是学子们也并未荒废校的时间，许多学子还制定了学习计划，希望通过假期“充电”。记者了解到，中山大学、华南理工大学、暨南大学等高校的图书馆在国庆假期期间依然是“一座难求”，有准备考研的，有完成课业任务的，也有学习语言的……

来自中山大学的王同学就是考研大军的一员，她认为7天假期是拉开差距的好时机，她希望充分利用国庆假期刷题，计划每天在图书馆“泡”6-8个小时，

“如果我不在国庆假期努力，就会有人通过这几天的努力超过你。”这是王同学在国庆假期不肯松懈的原因。

也有学生提前开始准备毕业论文了，来自暨南大学新闻专业的吴同学早在国庆前就与导师讨论好选题方向，所以趁着国庆，也是他热情最高的时候，开始阅读文献，撰写开题报告，“我们明年2月就要递交初稿了，我现在开始着手毕业论文，也算是笨鸟先飞吧。”吴同学笑说。

当然，也有学子决定在广州及周边游玩。广东金融学院的新生黄同学来自湖南，这是他第一次来到广州，为了快速适应环境，他约上室友在国庆期间“走遍”广州，“最令我印象深刻的是珠江夜景，尤其是江边有老爷爷奶奶自发演唱《我和我的祖国》，很多人也跟着合唱，场面令人感动。”

婚嫁刚需、国庆促销带火黄金消费

分析师：投资黄金应理性看待金价短期波动

叠加下半年办喜事和送礼需求高涨和促销力度大的因素，近几天来东百总店黄金的日均销售额都接近100万元，销售量明显要高于去年。

相比于首饰金销售的亮眼，投资基金条的销售量与去年下半年相比基本持平。据戴崇业观察，今年以来，全球经济的形势比较缓和，街坊们购买黄金的避险情绪弱了很多。

9月28日，记者提前走访天河城广场的珠宝金屋发现，包括六福珠宝、中国黄金、周生生在内的珠宝品牌都在国庆前就进行促销活动的预热，每克黄金首饰优惠40-50元不等，一些品牌的促销将持续到国庆假期结束。10月3日，记者在

此处看到，黄金柜台为商场内人气较高的区域，消费者以中老年人和新婚夫妇居多。

“按照习俗，结婚一般都要购买‘三金’——金项链、金耳环和金戒指，这样是比较畅销的。预算多的情况下也会考虑手镯、脚镯和头冠。”据天河城广场一销售员透露，一般新婚夫妇进店会购买2-3万元的金饰，但也有单笔消费高达7-8万元的。

黄金受追捧投资仍需谨慎

“现在买投资基金的人会越来越慎重，分批、小规格地投入，风格比较淡定和精明。”

事实上，今年三季度以来黄金虽然价格震荡，但依然受到不少投资者的热捧，部分投资者尤其偏爱金条等实物金。记者日前获悉，今年前三季度，广东中行中银吉祥金条销售量较去年同期增长20%。

广东中行的相关分析师在接受采访时表示，黄金的属性之一是大宗商品，其价格受供需变动影响之外，与地缘政治、全球金融格局等不确定性因素有关，还受消费需求、美元指数等影响。因此对于消费者来说，应理性看待金价短期波动，关注长期黄金市场形势。此外，实物黄金，作为资产配置结构中避险类产品，可在资本市场动荡中避险、对冲风险类资产风险，在较



购买金饰的顾客明显增多

长周期抵御通货膨胀。

值得留意的是，在采访中，也有业内人士再次建议投资基金时注意区分首饰金和投资基金条的区别，因为黄金类首饰产品本身就会有工艺附加值，如变现还有一定折价，所以并不具备较强的保值性。

（注：以上分析均不构成投资建议）

有商家日均销售 额近百万元

9月29日，伦敦金盘价最低探至1720美元附近，为近半年来的较低价位。黄金消费市场向来有“金九银十”的说法，而从中秋、国庆假期一直到年底都是婚嫁和送礼的高峰期，也为黄金首饰市场添一把火。

东山百货业务部经理戴崇业告诉记者，从8月初开始到现在，黄金消费都比较畅旺，主要原因是金价短期内有所回落，

体育

2021年10月4日/星期一 / 体育新闻部主编/责编 郝浩宇 / 美编 温亮 / 校对 黄文波

女篮亚洲杯·焦点

中国队无缘夺冠

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨晚，2021女篮亚洲杯决赛在约旦安曼进行，中国队挑战已连续四届夺冠的日本队。两队可以说代表了亚洲女篮的最高水平，在过去十届女篮亚洲杯，两队共九次夺冠。中国女篮的上一次夺冠还需要追溯到2011年，当比赛在日本长崎进行，中国队在决赛中险胜韩国队问鼎。在昨晚的比赛中，中国队在一度很有机会的情况下痛失好局，最终以73比78惜败。

在本届赛事，中国队的表现相当强势，不光在小组赛中豪取三连胜出线，更是以大比分击败了颇具实力的澳大利亚队。在半决赛中，中国队更是以24分的优势大胜韩国队晋级，而日本队则是险胜澳大利亚队，和中国队会师决赛。在不久前结束的东京奥运会上，中国队最终止步八强，而日本队则闯进决赛，不敌美国队夺得一枚银牌。

中日两队的特点相当鲜明。中国队在内线拥有不小的优势，李月汝和韩旭屡屡能在内线制造杀机；而日本队则强调进



杨力维（左一）在比赛中 图/视觉中国

缓日本队的进攻节奏。关键时刻，黄思静和杨力维连续在三分线外命中，两队再次陷入僵持。

在比赛最后时刻，中国队再次出现致命失误，不得已只能采取犯规战术。关键时刻，日本队的罚球命中率很有保障。随着黄思静三分不中，中国队无缘夺冠。

在本次决赛中，中国队数次在比赛中取得过5分以上的领先优势，但均无法将优势转换为胜势。联想到东京奥运会四分之一决赛，中国女篮在末节领先两位数的情况下被塞尔维亚女篮翻盘，如何在领先的情况下掌控节奏，是中国女篮需要尽快学会的课题。

西甲·焦点

阵容老化不应 再执迷于传控

西甲豪门巴塞罗那正在沦为中游球队，昨日凌晨在客场以0比2负于马德里竞技之后，巴萨在本赛季7轮西甲比赛仅积12分，排名积分榜第九。

虽然巴萨少赛一轮，第4轮客场对塞维利亚的比赛尚未进行，但以巴萨本赛季表现出的水准，并不能保证在对塞维利亚的比赛抢到分数。超级巨星梅西转会离队，再加上后腰（布斯克茨）和中卫（皮克）等关键位置的球员明显老化，巴萨整体攻防实力比全盛时期相差太远。可是这支球队仍然抱有传控足球的风格不放，这成为制约巴萨发展的障碍。

巴萨丢掉第一球之后，队长布斯克茨和副队长皮克发生争执。在与马竞一战，巴萨取得

巴萨应更脚踏实地

吵，直接影响了球队的士气。赛后，皮克仍然喋喋不休：“如果照这样踢比赛，我们可能踢3个小时都不会进球。”

控球率并不能如实反映场上的真实战果，马竞最近三场比赛的控球率很能说明问题。9月25日，马竞在西甲客场以0比1负于阿拉维斯，本赛季不败金身被打破。马竞当时取得接近65%的控球率，但是拿阿拉维斯的防守反击毫无办法，如果阿拉维斯把握得分机会的能力稍微强一些，马竞还会有很多丢球。

9月29日，马竞在欧冠客场以2比1险胜AC米兰，苏亚雷斯在伤停补时第6分钟罚进制胜点球。那个点球是一次严重误判，

当值主裁判恰尔基已被停赛，那场比赛的正常结果应该是平局。马竞当时取得接近65%的控球率，可惜攻坚能力不强。如今面对巴萨，马竞的控球率还不如三成，反倒收获了一场完胜。

与现在的巴萨相比，马竞三条线实力明显更胜一筹，在打出高控球率的时候同样面临攻坚能力不足的难题。巴萨遇上马竞，还打算利用过去习惯的那种高控球率压制对手，多少有点自不量力的味道。如果巴萨肯放低身段，学一下阿拉维斯对付马竞的策略，可能会有避免输球的希望。

羊城晚报记者 刘毅

英超·观察

曼联或迎换帅良机

“我们踢得并不差，基本上控制了比赛，最大的问题是迟迟未能杀死比赛。埃弗顿没啥机会，就是利用反击偷了1个。”

在主场被英超第7轮的对手逼平后，曼联主教练索尔斯克亚这样说道。从这番话可以看出，索尔斯克亚认为他的球队只是欠缺了一些运气。

C罗不满轮换

但索尔斯克亚的这番话未得到多位支持。他昔日队友、如今的评论员们的支持，而此役替补上阵的C罗用另一种方式表达了自己的不满。面对埃弗顿扳平比分的汤森德走上前的安慰，一脸不悦的C罗甚至未正视对方。汤森德进球后模仿C罗的庆祝动作，他说：“这个庆祝动作没有对C罗不敬，而是一次致敬。”

其实，明眼人都看得出来，C罗的不满并非针对汤森德。对此，曼联宿将费迪南德说：“他（C罗）跺着脚走回更衣室，对结果很失望。他想要带领球队取胜！”看来现场除了索尔斯克亚之外，几乎所有人都无法接受曼联主场仅拿到1分。

C罗不满的直接原因是自己此役未能首发，与之相同的还有博格巴，这两位一直是曼联的铁主力。对此索尔斯克亚的解释是：“赛季漫长，你必须做出正确的决定，管理好球员的上场时间。在我看来，（让C罗替补）这是个正确决定！”可是英超下一轮要到10月16日才开始，相隔多达13天，此时轮换意义何在？

锅只能索帅背

此役，曼联与埃弗顿的射门比是13比12，射正比是6比2，曼联射正的次数更多，但埃弗顿并非没有进球的机会。第87分钟，埃弗顿的汤姆·戴维斯在禁区内右侧已经与曼联门将德赫亚形成一对一，但他过于无私地将球分给禁区外位置更好的米纳，由后者将球送入球门。问题是米纳接球前已经越位，这个进球被判无效。

除了曼联此役侥幸拿到1分之外，此前在英超做客以2比1击

败西汉姆联，也得益于对方的诺布尔在补时的第5分钟点球宴客，在欧冠赛场对阵比利亚雷亚尔，曼联也是在补时阶段才由C罗破门完成绝杀。

可见即使球运如此之好，曼联6战的成绩也只是2胜1平3负，这不应该是英超争冠球队的成绩。况且曼联的对手并非顶级豪门，这个锅恐怕也只能是由索尔斯克亚来背。

在弗格森退休之后的四任曼联正式主教练中，索尔斯克亚执教时间最长，但成绩最差。莫耶斯执教9个月下课，率队拿到社区盾；范加尔执教2个赛季，捧得一次足总杯；穆里尼奥执教3个赛季，以一个社区盾、一个联赛杯和一个欧联杯谢幕；只有索尔斯克亚执教4个赛季，冠军数却依然为零。

其实，明眼人都看得出来，C罗的不满并非针对汤森德。对此，曼联宿将费迪南德说：“他（C罗）跺着脚走回更衣室，对结果很失望。他想要带领球队取胜！”看来现场除了索尔斯克亚之外，几乎所有人都无法接受曼联主场仅拿到1分。

其实，明眼人都看得出来，C罗的不满并非针对汤森德。对此，曼联宿将费迪南德说：“他（C罗）跺着脚走回更衣室，对结果很失望。他想要带领球队取胜！”看来现场除了索尔斯克亚之外，几乎所有人都无法接受曼联主场仅拿到1分。

曼联对索尔斯克亚非常宽容、有耐性了，其中的原因与他是曼联的传奇球星，自带红魔文化基因有关。与索尔斯克亚相似的是兰帕德，他在切尔西的历史地位比索尔斯克亚更高，可是切尔西忍痛换帅之后，当季的回报就是新帅图赫尔率队夺得队史第二座欧冠冠军奖杯。

可见，主教练的文化基因不是决定性因素，强大综合的执教能力才是，曼联用索尔斯克亚的时间已经够长了，其执教水平如何，应该心中有数，他的下课恐怕已是时间问题。

有消息称，曼联此前已开始物色新帅，齐达内和孔蒂都是热门人选。这两人都执教过曼联，成绩经历，熟悉情况无疑是其一大优势。

更重要的是这两位都非常有主见，只是与俱乐部发生矛盾时，齐达内选择冷战，孔蒂选择硬扛，都是杀伐果断，有决断力的强人，这点恰好是“英超先生”索尔斯克亚所欠缺的。英超本轮结束后将进入近两周的间歇期，这无疑是曼联的换帅良机。

羊城晚报记者 徐扬扬